

রাজ্যে রাজ্যে

রাস্তায় সাইকেল নিষিদ্ধ করতে
আগ্রহী নয় কেন্দ্র : গড়করি

নয়াদিল্লি, ৩১ মার্চ : রাস্তায় সাইকেল নিষিদ্ধ করতে সরকার উদ্যোগী হবে না বলে জানিয়ে দিলেন কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন মন্ত্রী নীতীন গড়করি। সরকার দুধণ কমাতে চায়, আর এজন্যই সাইকেল কোনওভাবেই নিষিদ্ধ করা হবে না। বরং মানুষ যাতে আরও বেশি সংখ্যায় সাইকেল ব্যবহার করেন, তাতে উৎসাহ দেবে কেন্দ্র। একটি সংসদীয় কমিটি দুইটি চক্রে দেশের গুরুত্বপূর্ণ সব রাস্তায় মোটরচালিত নয়, এমন পরিবহন বন্ধ করতে বলে বিভিন্ন প্রচারণামাধ্যমে সম্প্রতি খবর প্রকাশিত হয়েছে। আর এরপরেই দেশজুড়ে সাইকেল নিষিদ্ধ হওয়ার কথা শোনা যায়।



তিনি যত বেশি সংখ্যক বহিঃসাইকেল ব্যবহার করার জন্য অনুরোধ করবেন। সম্প্রতি সংসদে পাল্লারমেন্টের স্ট্যান্ডিং কমিটি মোটর ভেহিকেলস্ (সংশোধনী) বিল ২০১৬'র উপর একটি রিপোর্ট জমা দিয়েছে। ওই বিলে বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় এক সাংবাদিক সম্মেলনে এ নিয়ে তাকে প্রশ্ন করা হলে গড়করি স্পষ্ট ভাষায় সাইকেল নিষিদ্ধ করা হবে না বলে জানিয়ে দেন।

বরং সাইকেল তৈরির জন্য বিশেষ পরিকাঠামোর উপর জোর দিয়ে কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন মন্ত্রী বলেছেন, দুধণ কমাতে সবচেয়ে ভাল পরিবহন হল সাইকেল। এজন্য সরকার দিল্লি-মিরাট এলাকায় তৈরির সময় সাইকেল লেনের উপর বিশেষ গুরুত্ব দিচ্ছে। এছাড়া নাগপুর সহ বহু শহরেই সাইকেল চলাচলের জন্য তৈরি করা হচ্ছে স্পেশাল ট্র্যাক।

এই প্রসঙ্গে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী বলেন, সাইকেল নিষিদ্ধ করা পুরে থাক, বরং দেশের মানুষের কাছে

শাহ কমিশনের রিপোর্ট প্রকাশ
করল গুজরাত সরকার

গান্ধিনগর, ৩১ মার্চ : বিচারপতি এম ডি শাহ কমিশনের রিপোর্ট প্রকাশ করল গুজরাত সরকার। নরেন্দ্র মোদী যখন গুজরাতের মুখ্যমন্ত্রী ছিলেন, সেই সময় বেআইনিভাবে শিল্পপতিদের জমি দেওয়া হয় বলে অভিযোগ। মোদী বিধানসভায় বাজেট অধিবেশন চলাকালে। অধিবেশনের শেষ দিন সকালে সভার কাজ শুরু হওয়ার সঙ্গে সঙ্গে বিলটি পেশ করা হয়। উপ-মুখ্যমন্ত্রী নীতীন প্যাটেল বিলকে পেশ করে বলেন, গুজরাত সরকার যে অত্যন্ত সং এবং দুর্নীতিপরায়ণ নয় এবং গুজরাতের মানুষের কাছে কিছুই লুকানো নেই বলেই সরকার দ্রুত এই রিপোর্ট প্রকাশ করল।

৫,৫০০ পাতার রিপোর্টটিতে রয়েছে ২২টি ভলিউম। গত এক মাস ধরে গুজরাত বিধানসভার অধিবেশন চলাকালীন কয়েকটি বার বার শাহ কমিশনের রিপোর্ট প্রকাশের দাবিতে সভায় হুইচি করেছেন। সভার কাজ চলায় সময় বাধা সৃষ্টি করেছে। সেজন্য কংগ্রেসের নির্দা করে রাজ্য সরকার বলেছে, এই সরকার অত্যন্ত সং বলের দ্রুত রিপোর্টটি প্রকাশ করল।

প্রসঙ্গত, ২০১১ সালে তৈরি হয় কমিশন। দুর্নীতির অভিযোগের

ছদ্মনাম ব্যবহার করেও বিমানে
উঠতে ব্যর্থ শিবসেনা সাংসদ

নয়াদিল্লি, ৩১ মার্চ : বার বার তিনবার এয়ার রাস্তায় সংস্থা এয়ার ইন্ডিয়ায় বিমানে টিকিট কাটতে ব্যাধা হলেন শিবসেনা সাংসদ রবীন্দ্র গাইকোয়াড়। প্রতিবারই তিনি ছদ্মনাম ব্যবহার করেন। তবুও টিকিট পেতে সফল হননি। প্রসঙ্গত, এয়ার ইন্ডিয়ায় এক কক্ষকে জুতোপেটা করায় কার্যত সব বিমান সংস্থাই তাকে বয়কট করেছে। চলতি সপ্তাহে সংসদে যোগ দিতে শিবসেনা সাংসদ মুম্বই থেকে গাড়ি চালিয়ে দিল্লি আসেন। কিন্তু বিষয়টিকে ভালভাবে নিচ্ছে না শিবসেনাও। তারাও মৌদী সরকারের উপর এ নিয়ে চাপ সৃষ্টি করে চলেছে। গাইকোয়াড়ের উপর থেকে বিমান সংস্থাগুলি নিষেধাজ্ঞা তুলে নিতে এই ছমকি। যদিও তাতেও এখন পর্যন্ত কাজ হয়নি।

তাই শিবসেনা কর্মীরা নানাভাবে গাইকোয়াড়ের জন্য টিকিট কাটার চেষ্টা করছেন, কিন্তু ছদ্মনাম ব্যবহার করেও তার জন্য টিকিট কাটা সম্ভব হয়নি। চলতি সপ্তাহের গোড়াতে সেনার এক সদস্য এয়ার ইন্ডিয়ায় কল সেন্টারে ফোন করে বৃধবাবুরের জন্য টিকিট বুক করতে চান। মুম্বই থেকে দিল্লিগামী এ ওয়ান ৮০৬ বিমানের টিকিট চান তিনি। কল সেন্টার থেকে বিমানমালীর নাম জানতে চাইলে বলা হয় রবীন্দ্র গাইকোয়াড়। বিমান সংস্থা সূত্রে জানা গেছে, এয়ার ইন্ডিয়া কল সেন্টার তৎক্ষণাৎ ও টিকিট বাতিল করে দেয়।

একবার অর্থাৎ তৃতীয়বার চেষ্টা করেন শিবসেনা কর্মীরা। তারা নাগপুর থেকে ভায়া মুম্বই দিল্লিগামী এয়ার ইন্ডিয়ায় বিমানে টিকিট কাটার জন্য এক ট্রাভেল এজেন্টের শরণাপন্ন হন। সেখানেও তাঁর নাম বলা হয় প্রফেসর রবীন্দ্র গাইকোয়াড়। কিন্তু ট্রাভেল এজেন্টের নজর এড়ায়নি বিষয়টি। তিনি সঙ্গে সঙ্গে যোগাযোগ করেন লোকাল স্টেশন



ম্যানেজারের সঙ্গে। লোকাল স্টেশন ম্যানেজারই এই সম্পর্কে যাবতীয় তথ্য পাঠিয়ে দেন এয়ার ইন্ডিয়ার সদর দফতরে। ফলে এয়ার ইন্ডিয়া কর্তৃপক্ষ তাদের সব স্টেশন অধ্যাপক ডি রবীন্দ্র গাইকোয়াড়ের নামে। কিন্তু সেই টিকিটটিও বাতিল হয়ে যায়। এরপর আরও

গাইকোয়াড়ের নামে কোনও ব্যক্তির টিকিট কাটতে। কারণ এখন শিবসেনা গাইকোয়াড়কে এয়ার ইন্ডিয়ায় বিমানে দিল্লি পাঠাতে মরিয়া। তবে সাংসদ যতক্ষণ না ক্ষমা চাইছেন ততদিন এই নজরবিহীন পদক্ষেপ নেবে ভারতীয় উড়ান সংস্থাগুলি। দেশের ইতিহাসেও এই পদক্ষেপ স্মরণীয় হয়ে থাকবে। কারণ সেনা-সাংসদ রবীন্দ্র গাইকোয়াড়কে এয়ার

ইন্ডিয়ার কর্মীকে জুতো পেটা করার অপরাধে প্রায় সব অভ্যন্তরীণ বিমান সংস্থাই বয়কট করছে। তবে এ জিনিস কতদিন চলবে, তা এখনও বলা যাচ্ছে না। কিন্তু কর্মীদের মনোভাব ঘেরকম অনমনীয় ও অন্যড় তাতে বোঝা যাচ্ছে গাইকোয়াড়কে বিমানে চাপতে দিলে পরিহিত আরও জটিল হবে।

অ্যান্টি রোমিও স্কোয়াডকে
অমানবিক ব্যবস্থা না নেওয়ার নির্দেশ
আদিত্যনাথ সরকারের

লখনউ, ৩১ মার্চ : অ্যান্টি রোমিও স্কোয়াডকে লখনউ, ৩১ মার্চ : অ্যান্টি রোমিও স্কোয়াডকে সুনীতি কিছু নির্দেশিকা মেনে চরতে হবে বলে নির্দেশ দিয়েছে এলাহাবাদ হাইকোর্ট। এই নির্দেশ পাওয়ার পরই নড়েউড়ে বসেছে উত্তর প্রদেশ সরকার। গুজরাতেই পুলিশকে মহিলাদের নিরাপত্তা রক্ষার নামে কারও সঙ্গে অমানবিক ব্যবহার না করার বিষয়টি নিশ্চিত করতে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে পুলিশকে। প্রসঙ্গত, উত্তর প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী হওয়ার পরই রাজ্যে ক্রমশ বাড়তে থাকা ইন্ডিজিং কমাতে যোগী আদিত্যনাথ পুলিশকে অ্যান্টি রোমিও স্কোয়াড গঠনের নির্দেশ দেন।

কিন্তু অতি উৎসাহে পুলিশ এখন 'ধরে আনতে বলে বেঁধে আন' নীতি অনুসরণ শুরু করেছে। তথাকথিত রোমিওদের ধরে কারও মাথা কামিয়ে দেওয়া হচ্ছে, কারও বা মুখে মাথিয়ে দেওয়া হচ্ছে কলি, কাউকে আবার মূর্গা পোজ দিতে বাধ্য করা হচ্ছে। এ নিয়ে এলাহাবাদ হাইকোর্টে জনস্বার্থ মামলা দায়ের করা হয়। এই জনস্বার্থ মামলায় আবেদনকারীরা অভিযোগ করেন পুলিশ রোমিও ধরার অভিযান চালানোর সময় কোনও সরকারি নির্দেশিকা মানছে না। এমনকি ইন্ডিজিং করার বিরয়টি খতিয়ে দেখতে নির্দেশ দিয়েছেন। রাজ্যজুড়ে এ নিয়ে কাঁপিয়ে পাড়ছে পুলিশ বাহিনী। কিন্তু রোমিও ধরার নামে তারা অযথা অমানবিক আচরণ করছে বলেও অভিযোগ উঠতে শুরু করেছে। এরপরই এলাহাবাদ হাইকোর্টের

বিচারপতি অমরেশ্বর প্রতাপ শাহি ও সঞ্জয় হারকৌলির বেঞ্চে জনস্বার্থ মামলাটি দায়ের করা হয়। সেখানে অ্যান্টি-রোমিও স্কোয়াডকে সরকারের নির্দেশিকা মেনে চলার এবং আইন অনুযায়ী ব্যবস্থা নেওয়ার নির্দেশ দিতে আদালতের কাছে অনুরোধ করেন আবেদনকারীরা।



এরপরই এলাহাবাদ হাইকোর্ট রোমিও ধরার ক্ষেত্রে সরকারের নির্দেশিকা অনুসরণ করার জন্য পুলিশকে নির্দেশ দিতে উত্তর প্রদেশ সরকারকে পরামর্শ দেয়।

ধৃতদের সঙ্গে অমানবিক ব্যবহার না করা এবং মহিলাদের নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য পুলিশকে নির্দেশ দিতেও বলে ডিভিশন বেঞ্চ। এরপরই উত্তর প্রদেশ সরকারের স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক নতুন করে নির্দেশিকা জারি করেছে। এই নির্দেশিকায় বলা হয়েছে স্কুল, কলেজ, বাস স্টেশন, রেলওয়ে স্টেশন, শপিং মল ও বাজার বা দোকানে যারা মহিলাদের সঙ্গে অশোভন ব্যবহার করবে, তাদের সঙ্গে পুলিশের অ্যান্টি-রোমিও স্কোয়াডের আচরণ কী হবে। অন্যদিকে, কফি শপ, বাজার বা পার্কের মতো প্রকাশ্য স্থানে ইন্ডিজিং কমানোর নামে ছেলে ও মেয়েদের অত্যাচারজনীয়ে আচরণ বরাদ্দ করা হবেনা। প্রসঙ্গত, পুলিশের আচরণ নিয়ে ইতিমধ্যেই অভিযোগ উঠতে শুরু করেছে। দিল্লি থেকেও এজন্য যোগী সরকারকে সতর্ক করে দেওয়া হয়। এছাড়া এলাহাবাদ হাইকোর্টে দায়ের করা জনস্বার্থ গুরু করেছে।

নমামী ব্রহ্মপুত্র নদী উৎসবের
সূচনা করলেন রাষ্ট্রপতি



গুয়াহাটি, ৩১ মার্চ : শুরু হল দেশের বৃহত্তম নদী উৎসব নমামী ব্রহ্মপুত্র। পাঁচ দিন ধরে এই উৎসব চলবে অসমের গুয়াহাটিতে। রাষ্ট্রপতি প্রথম মুখোপাধ্যায় শুক্রবার প্রদীপ জ্বালিয়ে গুয়াহাটির ফাদিবাাজারে কাছে ব্রহ্মপুত্র নদের কাচামারি ঘাটে এই অনুষ্ঠানের সূচনা করেন। রাষ্ট্রপতি এদিনই দিল্লি থেকে অসমে এসে পৌঁছান। ভারতীয় বায়ুসেনার বিশেষ বিমানে রাষ্ট্রপতি লোকপ্রিয় গৌণীনাথ বরদলুই আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে নামার পরই সোজা উৎসবস্থলে চলে যান। প্রসঙ্গত, নমামী ব্রহ্মপুত্র এখনও পর্যন্ত দেশের বৃহত্তম নদী উৎসব।

পাঁচ দিন ধরে অনুষ্ঠানটি চলবে অসমের ২১টি জেলায়। এই জেলাগুলির মধ্যে দিয়েই বয়ে গেছে ব্রহ্মপুত্র নদ। উৎসবটি উৎসর্গ করা হয় ব্রহ্মপুত্র নদের কাছে। কারণ ব্রহ্মপুত্র অসমের মানুষের জীবনধারা বয়ে নিয়ে চলে। অসমের সংস্কৃতি, ঐতিহ্য, ইতিহাস, গানবাজনা, খাদ্য, পর্যটন এবং অন্যান্য ক্ষেত্রগুলিকে এই উৎসবে বিশেষভাবে তুলে ধরা যায় নানা উৎসবের মাধ্যমে। আগামী ৪ এপ্রিল পর্যন্ত উৎসবগুলি চলবে। অনুষ্ঠানে রাষ্ট্রপতি ছাড়াও হাজির ছিলেন ভূটানের প্রধানমন্ত্রী শেরিং টেবগে। অসমের রাজ্যপাল বনোয়ারিলাল পুরোহিত, মুখ্যমন্ত্রী সর্বানন্দ সোমোয়াল এবং রাজ্য মন্ত্রিসভার প্রবীণ সদস্যরা।

প্রসঙ্গত, ব্রহ্মপুত্র নদ বহুকাল ধরেই অসমের মানুষের জীবনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নিয়ে চলেছে। সম্প্রতি এই নদের উৎসব চিন বাঁধ তৈরি করতে বলে জানা গেছে। দুটি ক্ষেত্রেই দিল্লি প্রবল প্রতিবাদ জানিয়েছে। গত কয়েকবছর ধরেই শুরু হয়েছে নমামী ব্রহ্মপুত্র নদী উৎসব। এই উৎসব দেশের মধ্যে বৃহত্তম নদী উৎসব হিসেবে ইতিমধ্যেই পরিচিতি পেয়েছে। নমামী ব্রহ্মপুত্র উৎসবকে ঘিরে অসমের সংস্কৃতির সঙ্গেও পরিচয় ঘটছে সব মানুষের। নদী যে মানুষের জীবনধারাকে বয়ে নিয়ে চলে, একটি নদী যে একটি দেশের সভ্যতা ও সংস্কৃতিরও পরিচায়ক, নমামী ব্রহ্মপুত্র নদী উৎসব তাও তুলে ধরছে মানুষের কাছে।



রাজধানী দিল্লিতে শুক্রবার পুরনো ৫০০ টাকার নোট বদলের জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্কের সামনে লাইনে অপেক্ষারত দিল্লির বাসিন্দা ১০০ বছরের ওয়াবো দেবী।

'ডেস্টিনেশন বাস' চালু না করায় কেজরিওয়াল
সরকারকে তুলোধোনা এনজিটি'র

নয়াদিল্লি, ৩১ মার্চ : রাজধানী দিল্লির দুধণ কমাতে দিল্লির আপ সরকার গত বছর জোড়-বিজোড় সংখ্যার গাড়ি এক-একদিন পথে নামানোর ব্যবস্থা করেছিল। মাত্রাতিরিক্ত দুধণের হাত থেকে দিল্লিবাসীকে বাঁচাতে তারা এই উদ্যোগ নেয়। উদ্যোগটি মোটামুটি সফল হয়। কিন্তু সেই আপ সরকারই বাতাসের মানের উন্নতির জন্য ডেস্টিনেশন বাস চালু না করায় ন্যাশনাল গ্রিন ট্রাইব্যুনালের সমালোচনার মুখে মুখি হল।

এনজিটি-র চেয়ারপার্সন বিচারপতি সায়ন্তন কুমারের নেতৃত্বে এক সদস্যের বেঞ্চে দিল্লি সরকারের দুধণ সচিবকে শো-কাজের নির্দেশ দিয়ে বলেছেন, ২০১৬ সালে অর্ডার থাকা সত্ত্বেও এখনও পর্যন্ত কেন 'পয়েন্ট টু পয়েন্ট' বাস সার্ভিস চালু করা গেল না। প্রসঙ্গত, ডেস্টিনেশন বাস তার চলাচলের সময় কোনও বিরতি না নিয়ে গন্তব্যে পৌঁছে যাবে। উল্লেখ্য, এ দিনই কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন মন্ত্রী নীতীন গাড়করি বলেন, জাতীয় সড়ক থেকে সড়ক কখনই তুলে নেওয়া হবে না। বায়ু দুধণ কমাতে বরং আরও বেশি করে সাইকেল ব্যবহারের উপর জোর দিতে চায় কেন্দ্র। মুখ্যসচিবকে তুলোধোনা করে চেয়ারপার্সন বলেন, "দিল্লির

পরিহিতি বোধহয় আপনাদের জানা নেই। বায়ুদুধণ এতটাই বেশি, নির্মল বাতাসে শিশুগা নিঃশ্বাস পর্যন্ত নিতে পারবে না। প্রতি সপ্তাহে তাদের হাসপাতালে যেতে হচ্ছে। এরপরও দুধণ নিয়ে আর কি বলা যায়।" ন্যাশনাল গ্রিন ট্রাইব্যুনালের নির্দিষ্ট অর্ডার সত্ত্বেও মুখ্যসচিব ডেস্টিনেশন বাস চালু করতে না পারায়, কেন তা এতদিনে চালু হল না তা জানানোর নির্দেশ দেওয়া হয় মুখ্যসচিবকে।

গুজরাতে গো-হত্যাকারীদের যাবজ্জীবন কারাদণ্ড

আহমেদাবাদ, ৩১ মার্চ : ভারতীয় জনতা পার্টি পরিচালিত গুজরাত সরকার গো-হত্যা নিষুক্ত ব্যক্তিদের যাবজ্জীবন কারাদণ্ডের জন্য আইন পাস করল। ১৯৫৪ সালে পশু সংরক্ষণ আইনটিতে এজন্য সংশোধনী আনা হয়েছে। রাজ্য বিধানসভায় বৃধবার এই সংশোধনী সহ নতুন আইনটি পাস হয়। এই নতুন আইনে বলা

হয়েছে, গো-হত্যাকারীদের চূড়ান্ত শাস্তি হবে যাবজ্জীবন কারাদণ্ড এবং ৫ লক্ষ টাকা জরিমানা। এই নতুন আইন অনুসারে কারও কাছে গো-হত্যার জন্য গরু রাখা থাকলেও তার ৭-১০ বছর পর্যন্ত জেল হবে। ১৯৫৪ সালের পশু সংরক্ষণ আইনটি সংশোধনের ফলে এখন থেকে রাজ্যে গো-হত্যাকারীদের অপরাধ

অ-জামিনযোগ্য বলে চিহ্নিত হবে। প্রসঙ্গত, নরেন্দ্র মোদী যখন গুজরাতের মুখ্যমন্ত্রী ছিলেন, তখন রাজ্য সরকার গো-হত্যা সম্পূর্ণরূপে নিষিদ্ধ করেছিলেন। এমনকি ২০১১ সালে বন্যপ্রাণ সংরক্ষণ আইন ১৯৫৪ সংশোধনীর জন্য পাঠানো হয়। ওই সংশোধনীতে গরু বহন করে এক স্থান থেকে অন্য স্থানে নিয়ে

যাওয়া বা বিক্রি করাও অপরাধ বলে গণ্য হয়। কার্যত নরেন্দ্র মোদীর সময় থেকেই গুজরাতে গো-হত্যা নিষেধ করা হচ্ছে। গুজরাতবন্যপ্রাণী সংরক্ষণ আইনের আওতায় আনা হচ্ছে। বিজেপি সরকার যেসব রাজ্যে ক্ষমতাসীন, সেইসব রাজ্যে গো-হত্যা নিষিদ্ধ করা হচ্ছে। এ নিয়ে সর্বত্রই কঠোর আইন জারি হচ্ছে। গুজরাতে

গো-হত্যাকারীদের জন্য যাবজ্জীবন কারাদণ্ডের ব্যবস্থা হওয়ায় খুশি রাজ্য বিজেপি। এদিকে জানা গেছে, উত্তরপ্রদেশ ও বাড়খণ্ডের ধর্মঘাট মাংস বিক্রেতারা নিজের নিজের রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে আলোচনায় বসে ধর্মঘাট মিটিয়ে নিতে রাজি হয়েছেন। তবে কবে তারা আলোচনায় বসছেন তা জানা যায়নি।

Table with 5 columns: Name, Address, Contact, etc. Includes Arcil Arms logo and contact details.

ঋতুমতী মেয়েদের সবক শেখাতে
বেত্রাঘাত স্কুল ওয়ার্ডেনের

মুজফফরনগর, ৩১ মার্চ : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী যখন মেয়েদের সর্বেশ্রেণে মর্যাদা দেওয়ার কথা বলেছেন, উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগীরাজ আদিত্যনাথ ইন্ডিজিং কমাতে তৈরি করেছেন অ্যান্টি-রোমিও স্কোয়াড, ঠিক তখনই মুজফফরনগরে একটি আবাসিক স্কুলে ৭০ জন কিশোরীকে ঋতুমতী হওয়ার সময় ঠিকঠাক আচরণ না করার জন্য বেত্রাঘাত করলেন স্কুল ওয়ার্ডেন। জানা গেছে, কস্তুরবাড়ি গাঙ্কি বালিকা আবাসিক স্কুলটিতে রবিবার গুয়ার্ডেন যখন এই নৃশংস ভূমিকা নিয়েছেন, তখন সেখানে অন্য কোনও শিক্ষিকা হাজির ছিলেন না। সব শোনার পর স্তম্ভিত সাধারণ মানুষ। এই আমানবিক ঘটনার তদন্তের নির্দেশ দিয়েছে উত্তর প্রদেশ সরকার। উত্তরপ্রদেশের শক্তিমন্ত্রী শ্রীকান্ত শর্মা শুক্রবার ঘটনাটিকে লজ্জাজনক তকমা দিয়ে অবিলম্বে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষকে তদন্ত করার জন্য উদ্যোগী হতে বলেছেন।